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будуть від’їжджати зранку до сніданку, буде передбачено видачу з 
собою ланч-боксів.

Отже, одночасне впровадження комплексних послуг для 
оздоровлення та розроблення етномарштурів для гостей при готелі є 
перспективним поштовхом у розвитку гостинної сфери.

Науковий керівник – канд. техн. наук,
доцент Шаран Л.О.

ДРУЖНІ ПОРАДИ. ДОМЕДИЧНА ДОПОМОГА

Глущенко В.І., студентка V курсу факультету ІТХіГРС
Одеська національна академія харчових технологій, 

м. Одеса

Заклик «Допоможи собі сам» вважається актуальним і 
сьогодні. Ніхто з нас не застрахований від станів, коли ми відчуваємо 
фізичний дискомфорт або отримуємо травми. Часто такий стан і 
травма є надзвичайний для організму зовнішній вплив, який 
призводить спочатку до порушення анатомічних структур, а потім 
внаслідок цього до різних функційних порушень, які в особливо 
важких випадках становлять безпосередньо загрозу для життя людини.

У зв’язку з цим  саме вдома треба мати всі необхідні засоби 
для надання домедичної допомоги. Зберігати ці засоби необхідно в 
зручній шафі-аптечці. На зовніщній поверхні дверцят зробити 
позначку-символ – червоний хрест, на внутрішній – розмістити лист з 
переліком її змісту. У такому разі всі ліки будуть на примітному місці, 
на окремих поличках, вони посортовані та відокремлені один від 
одного. Найкращим для збереження ліків є темне та прохолодне місце, 
Також  аптечку мають ховати в місці, недоступному для дітей та 
домашніх тварин.

Вміст домашньої аптечки укомплектовують джгутом для 
зупинки кровотечі, перев’язувальним матеріалом, це марлеві серветки 
різного розміру, перев’язувальний пакет стерильний, вата, вата- 
марлевий пакет, бинти різної ширини – 5.7.10 та 14 см, бинт 
еластичний (необхідний для фіксації у разі переломів, також 
використовують, накладаючи компреси. Крім того, необхідно мати 
бактерицидні пластирі або медичні лейкопластирі, сітчасті бинти, 
палиці-помазки та косинку медичну перев’язну.
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В другому відділі розміщують лікарські речовини. Тут мають 
бути деякі антисептики: 3% розчин перекису водню, 5% настоянки 
йоду, етиловий спирт, нашатирний спирт.

Ще одне відділення укомплектовують медичними 
інструментами та іншим допоміжним інструментами: ножицями, 
шприцами місткістю 2, 5 і 10 мл, термометром, джгутом для зупинки 
кровотечі, спринцовкою, піпетками для очей.

Необхідні пігулки активованого вугілля, порошок харчової  
соди, ліки, які зменшують біль (анальгін,  меновазин); мазі для зняття 
болю в м’язах та суглобах (фастум-гель та йому подібні); серцево-
судинні засоби (валідол, нітрогліцерин, настоянка валеріани, корвалол, 
корвалмент);  протизапальні та жарознижувальні засоби (аспірин, 
цитрамон, пенталгін, парацетамол); від алергії (антигістамінні) –
(лоратадин, цетиризин); спазмолітики (спазмалгон, но-шпа).

Лікарські речовини періодично необхідно замінювати та 
доповнювати. Якщо у членів родини виникають захворювання 
шлунково-кишкового тракту, печінки, нирок, інших органів та систем, 
тоді асортимент лікарських речовин розширюють індивідуально.

Наявність домашньої аптечки дає змогу швидко і правильно 
надати необхідну домедичну допомогу, значення якої може бути 
винятково велике.

Науковий керівник – старший  
викладач  Сахарова З.М.

ДОСЛІДЖЕННЯ ПОРУШЕНЬ ХАРЧОВОГО СТАТУСУ 
ХВОРИХ НА МАЛЬАБСОРБЦІЮ ЛАКТОЗИ

Гончар Ю.М., аспірант
Київський національний торговельно-економічний 

університет, м. Київ

Здоров’я людини залежить від соціально-економічних умов і 
способу життя, найважливішою складовою якого є харчування. 
Доведено, що повноцінне, збалансоване харчування впливає на 
фізичний і розумовий розвиток, підтримує працездатність і захищає 
від шкідливих зовнішніх чинників. Наявність порушень харчового 
статусу може призводити до виникнення ряду супутніх хвороб.

Поширеною, але не достатньо дослідженою в Україні є 
мальабсорбція лактози. Понад 11% населення світу страждають 
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